

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дягилевой Весны Павловны «Диагностика ранней спастичности у пациентов с тяжелыми повреждениями головного мозга (клинико-электронейромиографический анализ). Подходы в лечении» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Диссертационная работа Дягилевой Весны Павловны посвящена актуальной проблеме современной медицины – раннему выявлению спастичности, осуществлении лечения и реабилитации пациентов с тяжелыми повреждениями головного мозга. Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В диссертации доказано, что феномен ранней спастичности образует специфический электрофизиологический паттерн, который может меняться на фоне лечения и реабилитационных мероприятий, изучена взаимосвязь клинических проявлений спастичности в нижней конечности с показателями Н-рефлекса, показана эффективность лечения спастичности в нижней конечности в раннем восстановительном периоде с помощью ботулинического токсина типа «А». Практическая значимость диссертации заключена в научном обосновании целесообразности применения комплексной клинико-инструментальной оценки спастичности в нижних конечностях с анализом Н-рефлекса в ранний восстановительный период после ОНМК и тяжелой ЧМТ, что поможет оптимизировать объем лечебно-реабилитационных мероприятий, повысит качество оказания медицинской помощи, улучшит функциональный исход у самих пациентов.

Примененные методы диагностики и лечения спастичности могут быть рекомендованы к применению в практическом здравоохранении на раннем этапе медицинской реабилитации с учетом доказанной эффективности.

Достоверность и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе, подтверждается статистическими результатами. Диссертация выполнена на высоком методологическом уровне. Результаты диссертационной работы в полной мере сформулированы в выводах. Выводы четко соответствуют поставленным задачам. Полученные результаты исследования отличаются новизной и теоретической значимостью. Основные результаты диссертационной работы были доложены на Всероссийских конференциях и конгрессах. По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, из них 5 в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных материалов диссертационных исследований, также из них 1 работа опубликована в издании, индексируемом в Web of Science и Scopus.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с ГОСТ 7.0.11 - 2011 и отражает основные положения диссертации. Существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы В.П. Дягилевой нет.

Заключение

Диссертационная работа Дягилевой Весны Павловны на тему «Диагностика ранней спастичности у пациентов с тяжелыми повреждениями головного мозга (клинико-электронейромиографический анализ). Подходы в лечении», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11- нервные болезни, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, в котором на основании выполненных автором исследований и разработок осуществлено решение научной проблемы -диагностики и лечения ранней спастичности, путем разработки научно-обоснованных принципов оценки и лечения данного симптомокомплекса, имеющего важное научное и практическое значение для специальности 14.01.11 – нервные болезни. По

своей актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных данных диссертация соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016), предъявленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры нервных болезней ИПО
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
Орлова Ольга Ратмировна



Подпись профессора Орловой О.Р. заверяю

119992, Российская Федерация, г. Москва, ул. Трубецкая, дом 8 стр. 2

Сайт: <https://www.sechenov.ru/univers/structure/organs/academic/sotr/>

Телефон-факс: 8(499)248-51-66, 8(495)609-14-00

Адрес электронной почты: rektorat@sechenov.ru, profkom@mma.ru